
  令和６年度 学校評価アンケート集計結果からの考察  保護者用 
【平均スコアを昨年度と比較して分かること】 

「そう思う」「だいたいそう思う」「あまりそう思わない」「そう思わない」をそれぞれ４、３、２、１のポイント

にして集計した平均スコアでは、「１元気よく学校に通っている」、「４分かりやすい授業づくり」、「１６自分に自

信をもっている」の項目で、保護者・児童・教職員の３者の平均スコアが上昇しました。一方、「１２読書の習慣」の

項目で、保護者・児童・教職員の３者の平均スコアが低下しました。 

【肯定的な意見（「そう思う」「だいたいそう思う」）を昨年度と比較して分かること】 

「１ 児童は、元気よく学校へ通っている」 

保護者・児童・教職員の三者において肯定的な回答の割合が上昇しました。およそ９５％以上の割合です。大変うれ

しく思います。「４分かりやすい授業づくり」（肯定的な回答：保護者９１％、児童９７％、教職員１００％）や「７

交友関係は良好である」（肯定的な回答：保護者９２％、児童９９％、教職員８７％）、「２３先生は話をきいてくれ

る」（肯定的な回答：児童９７％、教職員１００％）など学校生活に関する項目で良好な結果が得られていることや、

「１３朝ごはんをきちんと食べている」「１４規則正しい生活をしている」などの家庭生活に関する項目でも良好な結

果を得られていることに起因すると考えます。保護者の皆様のご協力・ご支援に感謝いたします。 

「５ 児童は、学習の基礎基本が身についている」 

  肯定的な回答の割合では、保護者は昨年度と同様でおよそ７３％、児童は３％程度上昇しておよそ７４％、教職員は

３％程度低下しておよそ７３％でした。タブレット端末を活用した授業の工夫などにより楽しい授業・分かりやすい授

業の工夫は実現できていると考えますが、知識や技能面での基本事項の定着度を上げる必要があると考えます。そのた

めに、なぜ間違えたのかしっかりと振り返り、自分の考え方の誤りに気付く時間をじゅうぶんにとったり、間違えた課

題に再度取り組んだりする習慣を育てられるようにしていきたいと考えます。また、「１２児童は、読書の習慣がある

」の項目で、三者ともに肯定的な回答の割合が低下していることが分かりました。読書の楽しさを伝えたり読書を奨励

したりする活動を見直し、児童の読書習慣の改善を図りたいと考えます。 

「１６ 児童は、自分に自信をもっている」 

  児童の自己肯定感を高め、自信をもって生活できるようにすることは本校の大切な教育目標の一つです。自己肯定感

を高めることで、新しいことに挑戦したり、うまくいかなかったときに乗り越えたり、周りの仲間と協力したりする態

度が育つと考えるからです。平均スコアでは、保護者・児童・教職員の三者において肯定的な回答の割合が上昇しまし

た。また、肯定的な回答の割合では、保護者が３％、児童が４％、教職員が１０％程度上昇しました。引き続き、児童

のよい言動やがんばっているところを丁寧に見取り、肯定的な言葉がけや励ましの言葉がけを心がけていきます。 

「８ 学校は、いじめや不登校の対応に努めている」 

  肯定的な回答が保護者は３％程度、児童は５％程度上昇しました。（教職員は昨年度に引き続き１００％です。） 

学校では、「学校生活アンケート」「いじめアンケート」「ＱＵアンケート」を１年に４回程度実施しています。実

施後、担任教員がアンケート結果についてそれぞれの児童と話す教育相談の時間を設けています。心配な回答が得られ

た場合は、児童から詳しい話を聞き、保護者の方に連絡し、早急に解決できるよう努めています。昨年度までは高学年

を対象に行っていた「心の健康観察・相談ポスト」を今年度からは低学年にも実施しています。これらの取り組みに加

え、毎月行っている生徒指導連絡会、毎学期の「いじめ不登校対策委員会」、また、日ごろの児童の様子の丁寧な見取

りを実践しています。今後も、児童の毎日の生活の様子に気を配り、変化の兆しが見られる場合には話を聞いたり、保

護者の方に連絡したりするなどしていじめの未然防止・早期発見・早期対応及び不登校への対応に努めます。 

「９ 学校行事は楽しみである」 

  肯定的な回答が、保護者は５％程度低下し、児童は６％程度上昇しました。行事のための練習時間や行事のもち方を

見直し、どの児童にとっても楽しい行事、教職員や児童がゆとりをもって準備に取り組める行事、練習のために教科の

学習時間を削らなくてもよい行事のもち方などについて検討・実践してきました。従来、運動会や学習発表会などの大

きな行事に向けての練習期間や直後には保健室への来室人数が増えていましたが、本年度は減りました。児童のアイデ

アや考えをいかしながら、運動会での全学年による応援や、日ごろの学習の成果を発表する場としての学習発表会を次

年度以降も継続していきます。 

【ご意見ご要望について】 

アンケートへの回答以外にも以下のようなご意見ご要望をいただきました。ありがとうございました。寄せられたご

意見・ご要望を今後の活動にいかしていきたいと考えます。 

 

 
〇年間行事計画の変更について 〇宿題の量について 〇行事のもち方について 〇ＰＴＡ活動以外の協力体制について 



 


